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Uvod 
Igra koja je započela kao obična razonoda je pretvorena u globalnu mrežu 
oko koje su izgrađeni veliki stadioni, kreirane složene administrativne 
strukture i smišljene kompleksne strategije. Ragbi 15, kao i svaka aktivnost 
koja privlači interesovanje i entuzijazam svih grupa ljudi, ima više različitih 
oblika. 

Pored same igre, ragbi obuhvata brojne društvene i emotivne koncepte kao 
što su hrabrost, lojalnost, srčanost, disciplina i timski rad.  Ova brošura na 
jednom mestu predstavlja pravila igre i ponašanja koja se primenjuju u ovom 
sportu. Zadatak je da se osigura da ragbi sačuva svoj jedinstveni karakter na 
terenu i van njega. 

Brošura obuhvata osnovne principe ragbija koji se odnose na igru i 
treniranje, kao i na donošenje i primenu pravila. Nadamo se da će brošura, 
kao važan dodatak pravilima igre, postaviti temelje za sve one koji su 
uključeni u ragbi na bilo kom nivou. 
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Ponašanje 
Legenda o Vilijemu Vebu Elisu, za koga se smatra da je bio prvi koji je uzeo 
loptu i trčao sa njom, je istrajno nadživela nebrojena preispitivanja od tog 
dana u Školi Ragbi 1823.  

Na prvi pogled teško je naći vodeće principe iza Igre koja se običnom 
posmatraču čini kao gomila kontradiktornosti. Na primer, savršeno je 
prihvatljivo vršiti ogroman fizički pritisak na protivnika u cilju preotimanja 
lopte, ali ne i namerno i pakosno nanošenje povrede. 

To su granice u okviru kojih igrači i sudije moraju da funkcionišu, i upravo je 
sposobnost da se napravi fina razlika između njih, zajedno sa kontrolom i 
disciplinom, kako individialnom tako i kolektivnom, ono od čega zavisi 
kodeks ponašanja. 

 

Duh 

Ragbi svoju privlačnost duguje činjenici da se istovremeno igra doslovno po 
pravilima i u duhu igre. Odgovornost za obezbeđivanje toga ne leži na 
pojedincu, već uključuje trenere, kapitene, igrače i sudije. 
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Duh Igre se dostiže kroz disciplinu, kontrolu i uzajamno poštovanje. U fizički 
zahtevnoj igri kao što je ragbi, to su kvaliteti koji kuju drugarstvo i smisao za 
fer plej koji su tako ključni za uspeh i opstanak ove Igre. 

To možda jesu staromodne tradicije i vrline, ali one su izdržale test vremena i 
ostaju važne na svim nivoima Igre za budućnost ragbija, kao što su bile 
važne kroz njegovu dugu i slavnu prošlost. Principi ragbija su ključni 
elementi na kojima se zasniva Igra i oni omogućavaju učesnicima da 
trenutno prepoznaju karakter Igre i ono što je čini karakterističnu kao sport. 

 

Cilj 
Cilj igre je da dva tima, svaki od po petnaest igrača, poštujući fer plej i pravila, 
u sportskom duhu nose, dodaju i šutiraju loptu kako bi postigli što veći broj 
poena. 

Ragbi igraju žene i muškarci, devojčice i dečaci u svim delovima sveta. Više 
od tri miliona ljudi starosti od 6 do 60 godina redovno učestvuju u ovoj Igri. 

Širok spektar veština i fizičkih zahteva koji su potrebni za ovu Igru znače da 
postoji šansa za ljude svih profila da učestvuju na svim nivoima. 
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Borba i kontinuitet 

Borba za posed lopte je jedna od ključnih odlika ragbija. Borba se kroz samu 
Igru odvija u nekoliko različitih oblika: 

- kroz kontakt 
- kroz opštu igru 
- kada se igra nastavlja kroz skup, početni udarac i povratni udarac. 
 
 
Borba je balansirana na takav način da nagrađuje bolju veštinu koja je 
prikazana u prethodnoj akciji. Na primer, tim koji je primoran da šuta loptu u 
aut usled nemogućnosti da nastavi sa igrom, gubi pravo na loptu kod 
izvođenja auta. Slično tome, tim koji odigra loptom u napred ili baci pas 
ispred sebe, gubi pravo na ubacivanje lopte u predstojeći skram. Prednost 
tada ima tim koji ubacuje loptu, međutim, i dalje postoji mogućnost za 
pravednu borbu za posed lopte. 
 
Zadatak tima koji ima posed lopte je da održi kontinuitet tako što će 
veštinom sačuvati loptu od protivnika i napredovati i postići poene. Neuspeh 
u tome će značiti predaju poseda lopte protivničkoj strani do koje je došlo 
zbog mana u timu ili zbog kvaliteta protivničke odbrane.  

Dok jedan tim pokušava da održi kontinuitet poseda lopte, protivnički tim se 
bori da preotme loptu. To stvara neophodan balans između kontinuiteta igre 
i kontinuiteta poseda lopte. Ovaj balans između borbenosti i kontinuiteta se 
odnosi i na prekide i na generalnu igru. 
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Načela na kojima se zasnivaju pravila igre su: 

 

Sport za sve 
Pravila daju mogućnost igračima različite konstitucije, veštine, pola i starosti 
da učestvuju na svom nivou mogućnosti u kontrolisanoj, takmičarskoj i 
prijatnoj sredini. Za sve koji igraju ragbi je obavezujuće da poznaju i 
razumeju Pravila Igre. 

 

Održavanje identiteta 

Pravila osiguravaju to da ragbi zadrži svoja specifična obeležja kao što su 
skupovi, auti, molovi, rakovi, šutevi i restarti igre. Takođe, glavni delovi koji se 
tiču borbe za loptu i kontinuiteta, a to su pas u nazad i napadčko obaranje.
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Užitak i zabava 
Pravila obezbeđuju okvir za Igru u kojoj jednako uživaju i učesnici i gledaoci. 
Ukoliko se u nekim slučajevima ovi zadaci čine nekompatibilnim, 
zadovoljstvo i zabava se postižu tako što se omogućuje igračima da u 
potpunosti iskoriste svoje veštine. Kako bi se postigla prava ravnoteža, 
Pravila se konstantno proveravaju i unapređuju. 

 

Primena 

Primarna obaveza igrača je da se drže Pravila i da poštuju načela fer pleja. 
Pravila se moraju primenjivati na takav način koji bi osigurao da se Igra 
sprovodi u skladu sa duhom i načelima ragbija. Glavni sudija i linijske sudije 
to mogu da postignu kroz pravednost, postojanost i obzirnost. Sa druge 
strane, treneri, kapiteni i igrači su u obavezi da poštuju autoritet sudija. 
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Zaključak 
Ragbi je cenjen kao sport za muškarce i žene, dečake i devojčice. On 
izgrađuje timski rad, razumevanje, saradnju i poštovanje prema drugim 
igračima. Njegovi temelji su: zadovoljstvo učestvovanja, hrabrost i veština 
koje Igra zahteva, ljubav prema timskom sportu koji obogaćuje živote 
učesnika i doživotna prijateljstva koja se grade kroz zajedničku 
zainteresovanost za Igru. 

Zahvaljujući tome što je ragbi veoma fizički zahtevan, stvaraju se čvrste veze 
tima kao celine koje traju i pre i posle mečeva. Ustaljena tradicija je da se 
igrači iz suparničkih timova druže i van terena. U društvenom kontekstu, to 
ostaje u samoj srži Igre. 

 

Ragbi je u potpunosti prihvatio eru profesionalizma, ali je zadržao običaje i 
tradiciju rekreativne Igre. U vremenu kada se mnoge sportske vrednosti 
razgrađuju ili čak dovode u pitanje, ragbi se ponosi svojom sposobnošću da 
održi visoke standarde takmičenja, etičkog ponašanja i fer pleja. Nadamo se 
da će ova Brošura pomoći da se ojačaju te cenjene vrednosti. 
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